
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE

CONSELHO DEPARTAMENTAL
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS,

NATURAIS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA VIA WEB

CONFERÊNCIA AO QUINTO DIA DO MÊS DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE UM, ÀS QUATORZE

HORAS, SOB A PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR GLÁUCIO DE MELLO CUNHA, VICE-DIRETOR DO

CCENS, COM A PARTICIPAÇÃO DOS (AS) SEGUINTES CONSELHEIROS (ÀS): BRUNO VILELA

OLIVEIRA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO; WAGNER MIRANDA BARBOSA, CHEFE

DO DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA E NUTRIÇÃO; FABRICIA BENDA DE OLIVEIRA, SUBCHEFE DO

DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA; ELEONÉSIO STREY, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA

PURA E APLICADA; FLÁVIO MOTA DO COUTO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA;

PEDRO ALVES BEZERRA MORAIS, REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO;

JULIANA DE LANNA PASSOS, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE CIÊNCIAS

BIOLÓGICAS – BACHARELADO; DAYAN DE CASTRO BISSOLI, COORDENADOR DO COLEGIADO DO

CURSO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO; EDUARDO FRIZZERA MEIRA, COORDENADOR DO

COLEGIADO DO CURSO DE FARMÁCIA; MÁRIO ALBERTO SIMONATO ALTOÉ, COORDENADOR DO

COLEGIADO DO CURSO DE FÍSICA ; FÁBIO SIMPLÍCIO, SUBCOORDENADOR DO COLEGIADO DO

CURSO DE GEOLOGIA; PAULO HENRIQUE SOUZA DA COSTA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO

CURSO DE MATEMÁTICA; FABIANA DE CASSIA CARVALHO OLIVEIRA, COORDENADORA DO

COLEGIADO DO CURSO DE NUTRIÇÃO; MARIA APARECIDA DE CARVALHO, COORDENADORA DO

COLEGIADO DO CURSO DE QUÍMICA E REPRESENTANTE DO CCENS NO CEPE/UFES; VALÉRIA

ALVES DA SILVA, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO E

REPRESENTANTE DO CCENS NO CEPE/UFES E SILVANA MEDEIROS MORAES, REPRESENTANTE

SUPLENTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS. JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA OS

SEGUINTES CONSELHEIROS: TAÍS CRISTINA BASTOS SOARES, DIRETORA DO CCENS; TATIANA

SANTOS BARROSO, PAULO CEZAR CAVATTE, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA;

COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS – LICENCIATURA. OS

REPRESENTANTES DO CORPO DISCENTE ESTÃO COM OS MANDATOS VENCIDOS. Havendo

quórum o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. 1. EXPEDIENTE: Inclusão: O Presidente

solicitou a inclusão do Documento avulso nº 23068.041255/2021-86- Departamento de

Química e Física - Alteração da Comissão Examinadora do concurso público para professor de

magistério superior- edital 11/2021. Aprovado por unanimidade. EXCLUSÃO: Não houve. 2.

APROVAÇÃO DE ATA: 2.1. Apreciação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 17/06/2021 e

2.2 Apreciação da Ata da Sessão extraordinário realizada no dia 22/06/2021 e . Aprovada por

unanimidade. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Processo digital nº 23068.040101/2021-77 -

departamento de Computação - Encaminha para a apreciação a prestação de serviço voluntário

de Elaine Muniz Barbosa, para ministrar a disciplina Gerenciamento de Banco de Dados -

COM11014, durante o semestre letivo 2021-1, sob a corresponsabilidade do professor Antônio

Almeida de Barros Junior. Com a palavra, o Conselheiro Paulo Henrique Souza da Costa fez a

leitura de seu relato com parecer contrário à aprovação, considerando: 1. O não preenchimento



das condições específicas para o exercício das atividades pela candidata Elaine Muniz Barbosa

no Termo de Adesão peça sequencial 4), conforme a obrigatoriedade do preenchimento

descrito no §2º do artigo 1º da Resolução nº. 26/1999 do Conselho Universitário da UFES; 2. A

carga horária dos docentes do Departamento de Computação relativo ao semestre 2021/1 não

foi separada por graduação e pós-graduação, não foi apresentado uma cópia do relatório do SIE

atestando a carga horária dos docentes conforme o artigo 12º da Resolução nº 08/2017 do

Conselho Departamental do CCENS; 3. A não apresentação do período para a prestação de

serviço voluntário, limitado a um período, conforme o artigo 12º da Resolução nº 08/2017 do

Conselho Departamental do CCENS. Em esclarecimentos, em votação. O parecer foi aprovado

por unanimidade. 3.2 Documento avulso nº 23068.039251/2021-38 -Departamento de

Farmácia e Nutrição- Encaminha para homologação a alteração da Comissão Examinadora do

concurso público para provimento de cargo de Professor do Magistério Superior do Quadro

Permanente - Edital nº 10 de 6 de abril de 2021, pois, após o período de inscrição, todos os

professores membros da Comissão Examinadora indicaram, pelo menos, um conflito de

interesse com, pelo menos, um candidato. O Presidente fez a apresentação da banca proposta

que passará a ser composta pelos seguintes membros: Titulares – Mariana Santos Pinheiro

(Presidente - CCS/UFES); Luciana Souza Guzzo Costa( Membro Externo- UFJF). Suplentes –

Marcus de Freitas Ferreira (Membro Interno- CCAE/UFES); Micheline Rosa Silveira (Membro

Externo- UFMG) e Anna Paula de Sá Borges (Membro Externo- UEG). Em esclarecimentos, em

votação. Aprovado por unanimidade. 3.3 Processo digital nº 23068.024567/2021-25 - Délia

Chaves Moreira dos Santos- Solicita apreciação do programa de extensão Empresa Júnior de

Farmácia - i9-Pharma: Inovando em saúde no sul capixaba. Com a palavra, o Conselheiro Flávio

Mota do Couto fez a leitura de seu relato com parecer favorável à aprovação ao registro do

programa de extensão proposto, bem como à aprovação do estatuto, do regimento e da

declaração de apoio necessária às atividades da Empresa Júnior. Em esclarecimentos, em votação.

Aprovado por unanimidade. 3.4 Documento avulso nº 23068.041255/2021-86 -Departamento

de química e Física - Encaminha para homologação a alteração da Comissão Examinadora do

concurso público para provimento de cargo de Professor do Magistério Superior do Quadro

Permanente - Edital nº 11 de 6 de abril de 2021, uma vez que a Procuradoria foi de parecer

contrário ao cancelamento do concurso e que, após o período de inscrição, todos os professores

membros da Comissão Examinadora indicaram, pelo menos, um conflito de interesse com, pelo

menos, um candidato. O Presidente fez a apresentação da banca proposta que passará a ser

composta pelos seguintes membros: Titulares – Hildegardo Seibert Franca (Membro Externo -

Presidente- IFES/Vila Velha); Claudinei Andrade Filomeno (Membro Externo- IFES/Vila Velha) -

Pedro de Azevedo Castelo Branco (Membro externo-IFF/Campos dos Goytacazes-RJ). Suplentes:

Flávio da Silva Emery (Membro externo) USP e Marcio Fronza (Membro externo - UVV/Vila

Velha-ES. Em esclarecimentos, em votação. Aprovado por unanimidade. 4. COMUNICAÇÃO: 4.1

O Presidente comunicou que na segunda-feira passada houve uma reunião das Direções do

CCENS e CCAE com a Reitoria para expor as preocupações com as notícias que têm circulado

sobre a criação da Universidade Sul do ES e verificar qual o posicionamento da administração
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central em relação ao assunto. A Reitoria disse que não recebeu comunicação oficial, desta

forma o Vice-Reitor entrou em contato com o MEC e a resposta foi que o assunto ainda não

chegou lá. Disse que a Reitoria manifestou preocupações, caso isto venha acontecer sem que

sejamos consultados e disse que ainda está analisando a situação antes de se posicionar em

relação ao assunto. Informou que o CEUNES e o CCAE estão constituindo uma comissão para

levantar informações acerca do assunto, porém a Direção do CCENS ainda não criou a Comissão

de Análise por estar aguardando maiores informações do MEC via Reitoria. O Presidente expôs

a preocupação da Direção com a possibilidade de se criar tal Universidade através de lei

superior , tendo em vista a precariedade em que as universidades encontram-se atualmente.

4.2 O Presidente comunicou ainda que a Direção teve um rápido encontro com o Prefeito de

Alegre no sentido de fazer tratativas voltadas para os interesses do CCENS, como por exemplo

utilização de áreas físicas, do prédio do CREAD e da FAFIA, uma vez que há maior possibilidade

de crescimento das áreas do CCENS, principalmente na área da Saúde. 4.3 O Presidente

informou que no sábado passado estava marcada, aqui em Alegre, uma reunião com o

Deputado Evair de Melo, para tratar da possível criação da Universidade, no entanto, devido a

outros compromissos ele remarcou para o próximo sábado. 5. PALAVRA LIVRE: Com a palavra, o

Conselheiro Paulo Henrique Souza da Costa apresentou sua indignação sobre o fato de ter

recebido um processo para relatar de última hora, pois teve que trabalhar no final de semana e

que entende que os dias de descanso devem ser sagrados. Questionou se existem regras sobre

o assunto e disse que se houver, que sejam seguidas, ou que sejam criadas. O Presidente disse

que entende sua posição, no entanto, quando por ventura surgirem pedidos de relatos desta

forma, pode ser resolvido com bom senso e ser acordado com o Conselheiro, pois criar regras

poderia engessar e atrasar o trâmite dos documentos. Explicou que este problema ocorre

porque o documento não é enviado pelos departamentos com a devida antecedência. A

Conselheira Juliana de Lanna Passos com a palavra disse que diante de uma possível criação da

Universidade Sul Capixaba, sobre a qual ainda não temos informações concretas, como o CCAE

está se organizando em uma comissão, porque o CCENS também não delibera sobre a criação

de uma comissão para tratar do assunto? O Presidente explicou que as comissões foram criadas

apenas com objetivo de levantar informações, e que caso a criação das Universidades venha se

concretizar o CCENS poderá constituir uma comissão, mas antes o assunto será deliberado no

Conselho Departamental. Nada mais havendo a tratar, eu, Clemiuda Pellanda de Souza, Chefe

de Secretaria-CCENS, lavrei a presente ata, constando de 112 (cento e doze) linhas, 04 (quatro)

páginas e que, depois de lida e aprovada, será pelos(as) Senhores(as) membros assinada.

Taís Cristina Bastos Soares -

Gláucio de Mello Cunha -

Bruno Vilela Oliveira -

Cristiana Gama Pacheco Stradiotti –

Dayan de Castro Bissoli -

Eduardo Frizzera Meira –

Eleonésio Strey -

3



Fabiana de Cássia Carvalho Oliveira –

Fábio Simplício -

Fabricia Benda de Oliveira -

Flávio Mota do Couto –

Juliana De Lanna Passos -

Maria Aparecida de Carvalho -

Mario Alberto Simonato Altoé -

Paulo Cezar Cavatte -

Paulo Henrique Souza da Costa-

Pedro Alves Bezerra Moraes  -

Tatiana Santos Barroso -

Valéria Alves da Silva –

Wagner Miranda Barbosa -
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